

ГАСТРОЛИ НАШИХ ГОСТЕЙ

В ПЕРВЫЕ В БРЕСТЕ

4 июня 1970 года в помещении Брестского театра имени ЛКСМБ начинаются гастроли драматического театра Краснознаменного Черноморского флота.

Эти гастроли в год 25-летия победы над фашистской Германией очень символичны. Театр города-героя Севастополя покажет свои спектакли трудящимся Бреста, с героической цитаделью которого связана немеркнущая страница наших Вооруженных Сил.

Севастопольский театр является одним из старейших военных театров страны. Он был создан 38 лет тому назад.

Горячо, с флотским огнем принялись артисты за работу и очень скоро завоевали широкую популярность у личного состава кораблей и частей, у трудящихся Севастополя и других городов.

Первой крупной работой театра была постановка пьесы «Оптимистическая трагедия» Вс. Вишневского. Этот спектакль ярко выразил репертурную и творческую линию театра, которая остается ведущей и по сей день.

За время своего существования театр создал более 250 спектаклей, среди которых «Первая конная» Вс. Вишневского, «Гибель эскадры» Корнейчука, «Год девятнадцатый» Прута, «Разлом» Лавренева,

«Бронепоезд 14-69» Иванова и другие. Эти произведения рассказывают о героизме советского человека, его вооруженной борьбе с врагами.

В годы Великой Отечественной войны коллектив театра был тесно связан с кораблями и частями флота, работал в тяжелых фронтовых условиях, сценическими площадками нередко были палубы кораблей, блиндажи на боевых позициях. Артистам приходилось выступать по 3—4 раза в день. Своим страстным искусством они вдохновляли воинов на ратные подвиги во славу Родины.

С последними кораблями и частями Краснознаменного Черноморского флота театр покидал Севастополь и сразу после освобождения возвратился в город-герой.

Приветливо высоко оценило труд артистов-черноморцев в период войны, наградив 24 человека орденами, медалями, присвоив почетные звания.

В послевоенные годы театр продолжает свою работу по созданию высококачественных художественных произведений, воспитывает у людей высокие морально-политические качества. Значительное место в его репертуаре занимают пьесы, показывающие трудную, но почетную службу военных моряков.

В Бресте мы впервые. От-

крываются наши гастроли спектаклем по пьесе лауреата Государственной премии Б. Лавренева «За тех, кто в море!», повествующем о героизме военных моряков, о славных морских традициях, «о дружбе большой, о службе морской».

Спектакль «Баллада о разведчике» по пьесе Ю. Юровского посвящен действиям советских чекистов, во главе которых находился Герой Советского Союза Виктор Лагин, чье имя находится в одном ряду с именами Рихарда Зорге и Николая Кузнецова.

С неизменным успехом на сцене нашего театра идет спектакль по пьесе лауреата Ленинской премии В. Ежова «Соловьиная ночь», отличающийся большой эмоциональностью, проникнутый любовью к человеку.

Из зарубежной классики театр познакомит зрителя с трагедией Ф. Шиллера «Мария Стюарт», с комедиями Ал. Фредро «Дамы и гусары» и А. Осецка «Вкус черешни», П. Кальдерона «С любовью не шутят», Лопе де Вега «Хитроумная влюбленная». Для юных зрителей будет показана сказка «Великий волшебник» В. Губарева.

Театр прибыл в Брест в полном составе. В его коллективе успешно работают заслуженные артисты УССР Людмила Тарасова, Галина Свинова, Ве-

селий Красильников, Андрей Макаров, ведущие артисты Михаил Седнев, Сергей Власенко, Владимир Клуный, Наталья Каминская, Мария Спендиарова, Анатолий и Виктор Васильевы.

В этом сезоне наш коллектив «помолодел». В него вошла большая группа творческой молодежи — выпускников театральных институтов страны. Это артисты Владимир Лептев, Светлана Евдокимова, Борис Черкасов, Тамара Шоломова, Владимир Сергеев и другие. Главным режиссером театра — заслуженный деятель искусства РСФСР Юрий Юровский, главный художник — заслуженный деятель искусства УССР Константин Кустенко.

Приезд в Брест возлагает на нас особую ответственность. Мы не скрываем своего волнения перед встречей с театральным, требовательным и чутким зрителем. Весь коллектив горит большим желанием отдать все свои силы, чтобы наши спектакли оставили свой след в культурной жизни города и области, чтобы зрители не остались равнодушными к нашему творчеству.

В. АРКИН.

начальник драматического театра Краснознаменного Черноморского флота, капитан II ранга.